



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ

Δ.ΥΠ.Α

ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ
ΔΙΟΙΚΗΣΗ

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ &
ΨΗΦΙΑΚΗΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ
Δ/ΝΣΗ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ
ΤΜΗΜΑ Διαγωνισμών

ΤΑΧ. Δ/ΝΣΗ.: Εθν. Αντίστασης 8
Τράχωνες, Τ.Κ.:17456
ΠΛΗΡΟΦ.: Δ. Στάικου
ΤΗΛ: 2109989502
e-mail: d.staikou@dypa.gov.gr

Χ.Δ.
ΒΑΘΜ. ΑΣΦ.:
ΒΑΘΜ. ΠΡΟΤΕΡ.:

ΑΘΗΝΑ: 02-04-2024
Αρ.Πρωτ.

Δ.ΥΠ.Α.
Ημ/νία Πρωτ. 02/04/2024 11:45
Αριθμός Πρωτοκόλλου

411805 - 02/04/2024

Σύνολο Σελίδων :

ΠΡΟΣ: Κάθε ενδιαφερόμενο οικονομικό φορέα

ΘΕΜΑ « Διευκρινίσεις για τον ανοικτό διεθνή ηλεκτρονικό διαγωνισμό «Ανάπτυξη και προβολή νέου περιεχομένου διαφημιστικών μηνυμάτων για τα νέα προγράμματα των ΕΠΑΣ/Π.ΕΠΑΣ Μαθητείας και των ΙΕΚ ΔΥΠΑ σε έντυπα, ΜΜΕ και social media»

Σας γνωστοποιούμε τις διευκρινίσεις που αφορούν στα ακόλουθα ερωτήματα σχετικά με τον ανοικτό διεθνή ηλεκτρονικό διαγωνισμό «Ανάπτυξη και προβολή νέου περιεχομένου διαφημιστικών μηνυμάτων για τα νέα προγράμματα των ΕΠΑΣ/Π.ΕΠΑΣ Μαθητείας και των ΙΕΚ ΔΥΠΑ σε έντυπα, ΜΜΕ και social media» (αρ. Διακ. 7/2024-ΑΣ346172) :

1^ο Ερώτημα: « Στην παράγραφο 2.2.9.2 (Αποδεικτικά μέσα) και στην υποπαράγραφο Β.4. (Για την απόδειξη της τεχνικής ικανότητας της παραγράφου 2.2.6) της διακήρυξης, ζητείται για τα έργα που έχουν εκτελεστεί επιτυχώς την τελευταία τριετία σύνταξη πίνακα και σαν Στοιχείο Τεκμηρίωσης ζητείτε: ... υποβάλλεται είτε βεβαίωση καλής εκτέλεσης ή ανάλογο πιστοποιητικό ή πρωτόκολλο παραλαβής, όταν ο πελάτης είναι Δημόσιος Φορέας, είτε δήλωση του πελάτη, εάν ο πελάτης είναι ιδιώτης, από την οποία προκύπτει σαφώς η κάλυψη των υποχρεώσεων του φορέα. Όμως στην παράγραφο 2.2.6 (Τεχνική και Επαγγελματική Ικανότητα) της διακήρυξης στο τελευταίο εδάφιο αυτής αναφέρεται: **Η απόδειξη του χρόνου υλοποίησης, της επιτυχούς ολοκλήρωσης και του συμβατικού τιμήματος των ως άνω έργων / συμβάσεων αποδεικνύεται με την προσκόμιση της σχετικής σύμβασης και του αντίστοιχου τιμολογίου υπηρεσιών που να αναφέρεται με σαφήνεια στο είδος των παρεχόμενων υπηρεσιών.** Το ερώτημα μας είναι ποιο από τα δύο ισχύει για την απόδειξη της επαγγελματικής εμπειρίας; Στην περίπτωση που ισχύει το τελευταίο εδάφιο της παραγράφου

2.2.6 αυτό αναφέρατε στις απαιτήσεις (α) και (β) ή μόνο στην απαίτηση (β); Εάν δεν υπάρχει σχετική σύμβαση, λόγω προφορικής συμφωνίας, αρκεί μόνο η προσκόμιση του αντίστοιχου τιμολόγιο υπηρεσιών» .

Απάντηση:

Τόσο η παράγραφος 2.2.6 όσο και η υποπαράγραφος Β.4 της παραγράφου 2.2.9.2 παραθέτουν τα απαιτούμενα αποδεικτικά μέσα για την απόδειξη του συγκεκριμένου κριτηρίου επιλογής (τεχνική ικανότητα). Κατά συνέπεια οι ως άνω παράγραφοι ισχύουν συνδυαστικά, οι δε οικονομικοί φορείς οφείλουν να προσκομίσουν τα προβλεπόμενα σε αυτές αποδεικτικά στοιχεία προκειμένου να αποδεικνύεται :

- **αφενός η ύπαρξη σχετικής σύμβασης** στην οποία αναφέρονται τουλάχιστον η ημερομηνία σύναψης, ο χρόνος εκτέλεσης, το τίμημα, το συμβατικό αντικείμενο κλπ) και
- **αφετέρου η καλή εκτέλεση αυτής** :είτε με βεβαίωση καλής εκτέλεσης ή ανάλογο πιστοποιητικό ή πρωτόκολλο παραλαβής όταν ο πελάτης είναι Δημόσιος φορέας είτε με δήλωση του πελάτη εάν αυτός είναι ιδιώτης από την οποία να προκύπτει σαφώς η κάλυψη των υποχρεώσεων του φορέα σε συνδυασμό με το σχετικό υποβληθέν τιμολόγιο υπηρεσιών που να αναφέρεται με σαφήνεια στο είδος των παρεχόμενων υπηρεσιών.

Τα ανωτέρω ισχύουν τόσο για την περ. α της παραγράφου 2.2.6 όσο και για την περίπτωση β της παρ. 2.2.6 της Διακήρυξης.

2^ο Ερώτημα : « Στην παράγραφο 2.2.9.2 (Αποδεικτικά μέσα) και στην υποπαράγραφο Β.4. (Για την απόδειξη της τεχνικής ικανότητας της παραγράφου 2.2.6) της διακήρυξης, για το δυναμικό της Ομάδας έργου ζητείτε: **Η αποδεδειγμένη εμπειρία προκύπτει από επίσημα έγγραφα (συμμετοχή, πιστοποιήσεις, βεβαιώσεις από φορείς νομίμως θεωρημένες κ.λπ.)**

Παρακαλώ διευκρινίστε ποια είναι αυτά τα επίσημα έργα αν η εμπειρία έχει αποκτηθεί σε ιδιωτικό φορέα; Αρκεί απλή βεβαίωση του εργοδότη με το γνήσιο της υπογραφής ; »

Απάντηση:

Η υποπαράγραφος Β.4 της παραγράφου 2.2.9.2 Αποδεικτικά Μέσα και συγκεκριμένα στο πεδίο σχετικά με την εμπειρία του δυναμικού της Ομάδας έργου προβλέπει με σαφήνεια ότι : **“Η αποδεδειγμένη εμπειρία προκύπτει από επίσημα έγγραφα (συμμετοχή, πιστοποιήσεις, βεβαιώσεις από φορείς νομίμως θεωρημένες κ.λπ.)”**

Ως εκ τούτου η απλή βεβαίωση από εργοδότη – ιδιώτη με το γνήσιο της υπογραφής του δεν καλύπτει από μόνη της τον ως άνω όρο της Διακήρυξης. Η εν λόγω βεβαίωση απαιτείται να συνοδεύεται από αντίγραφο του σχετικού ιδιωτικού συμφωνητικού σε συνδυασμό με την κατάσταση- καταστάσεις συμφωνητικών που έχουν αρμοδίως υποβληθεί στην Α.Α.Δ.Ε.

Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΤΗΣ Δ/ΝΣΗΣ
ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ

Π. ΔΙΑΜΑΝΤΗΣ



ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ
ΔΙΕΚΠΕΡΑΙΩΣΗΣ ΚΑΙ ΑΡΧΕΙΟΥ

ΠΕΠΠΑ ΕΛΙΣΣΑΒΕΤ